

# ПАЛЬТО С ПОЖИЗНЕННОЙ ГАРАНТИЕЙ



ЕВГЕНИЙ ПЛАВЕНКО



ЕВГЕНИЙ ПЛАВЕНКО

Рокки Лалвани, владелец петербургского салона «Императорский портной»

Первый вопрос, который задает портной заказчику, — как будет носиться пальто: поверх костюма или другой одежды, например, рубашки, кардигана, джемпера и джинсов. «В первом случае пальто должно быть более свободного покроя, иметь более широкие плечи. Во втором, напротив, более плотно прилегать к телу», — объясняет Рокки Лалвани, владелец петербургского салона «Императорский портной».

Если вы заказываете пальто впервые, то стоит помнить, что на его пошив уйдет не менее шести недель, а повторный заказ потребует чуть меньше времени — четыре-пять недель. «Закон простой: если хочешь пальто к октябрю, то нужно заказывать его летом. Зимнее пальто поспеет к сильным холодам, если обратиться в ателье в начале или середине осени», — отмечает Рокки Лалвани. В пользу пошива пальто по индивидуальным меркам он приводит следующие аргументы: «Даже если у людей один и тот же размер одежды, у них все равно разное телосложение, есть свои особенности, например, разная ширина и высота плеча, разная длина рук и ног. Модели пальто, которые продаются в магазинах, не учитывают особенности каждого конкретного человека. Напротив, при индивидуальном пошиве берется во внимание каждая деталь — не только физические размеры человека, но и образ его жизни, сфера интересов, а также то, для какого сезона нужно пальто».

С этой точки зрения условно выделяют два типа этой верхней одежды. Первый — более легкий вариант, подходящий для ранней осени и холодной весны. Это более короткое пальто (всего на 8–10 см длиннее пиджака), которое шьют из натуральной шерсти и кашемира более мягкой текстуры. Второй вариант — зимнее пальто, для которого в большей степени подходят более плотные, теплые английские и шотландские ткани. Его длина — до колен или даже чуть ниже. Очень часто к такой модели добавляют ворот-

ник из натурального меха и отстегивающую шерстяную подкладку для сильных холодов.

«Молодежи в основном нравится итальянский крой пальто, предполагающий более короткую длину. Зимы теперь не такие суровые, как 20–30 лет назад. Поэтому более длинные пальто сегодня скорее редкость, чем норма», — говорит господин Лалвани. По его словам, «коротенькое» пальто очень любимо клиентами еще и потому, что они много времени проводят за рулем автомобиля — в длинном пальто это неудобно.

**Бесчисленные варианты** Большое внимание при индивидуальном пошиве пальто уделяется снятию мерок. Впрочем, этот закон действенен и для другой одежды, сшитой на заказ, — костюмов, рубашек. Как правило, используются две техники: made-to-measure — дословно означает «сделанный по меркам» (простая и быстрая технология с использованием базовых лекал, которые портной при снятии мерок адаптирует под клиента) и bespoke (лекала под каждого клиента разрабатываются с нуля). В последнем случае все изделие собирается вручную. Именно эту технику по праву можно назвать индивидуальным пошивом.

Большой выбор тканей практически не ограничивает количество вариантов пальто на заказ. Вообще, работа портного сродни искусству, уверен Рокки Лалвани.

«Кроме многообразного выбора классических шерстяных и кашемировых тканей итальянского, английского, шотландского производства, мы предлагаем клиентам и натуральные ткани из шерсти овцы с добавлением ворсинок других животных. Например, шиншиллы, норки, соболя и очень редкой викуньи», — рассказывает господин Лалвани.

Если взять викунью, то ее шерсть имеет особую ценность. Это животное запрещено к отлову, к тому же очень пугливо. Говорят, что добывают ворсинки довольно экзотическим способом: стадо животных пугают, и они несутся сквозь заросли кустарника, на котором остаются ворсинки. Их собирают и используют при производстве особых тканей.

Специальное кручение нити при производстве шерстяного полотна позволяет получить шерстяные и кашемировые ткани с усиленным водоотталкивающим эффектом. Пальто из таких материалов по своим качествам напоминает традиционный плащ (не промокает, легко чистится), но в то же время в нем намного теплее, так как ткань выдерживает мороз до минус восьми градусов.

## Законы стиля кроются в мелочах

Мужские пальто шьются в довольно выдержанной цветовой гамме. Если речь идет о классическом деловом стиле, то предпочтение отдается серому, черному, темно-синему, коричневому цветам. По словам Рокки Лалвани, даже строгий деловой стиль позволяет совмещать два оттенка, выделяя, например, воротник. Нужно только очень тщательно подобрать материал и сочетающуюся цветовую гамму. Если пальто должно быть сдержанных цветов, то к подкладке таких ограничений не предъявляется. Она, напротив, может и должна быть яркой.

Еще одна важная деталь — невероятное количество карманов, которые не только абсолютно функциональны, но имеют и некоторые секреты. Например, привычные боковые карманы скроены таким образом, что через них можно беспрепятственно добраться до брюк и пиджака.

Удачное дополнение — шарф из чистого кашемира. Его нужно завязать модным узлом в итальянском стиле. К пальто — то, что надо, а благодаря правильному выбору оттенка шарф «уходит в контраст» и освежают цветовую гамму. «Шарфы носят все, и красивые узлы в итальянском стиле очень модны», — отмечает Рокки Лалвани. — А вот молодые модники предпочитают шарфы грубой вязки или кричащих цветов, благодаря чему привлекают всеобщее внимание».

**Правильный уход** Пальто, сшитое на заказ, как любая высококачественная вещь, требует правильного ухода. Среди обязательных процедур — чистка после каждой носки щеткой из натурального ворса, а также правильное хранение на плечиках. В химчистку пальто специалисты рекомендуют отдавать раз в сезон.

«Что касается пальто, сшитых в нашем салоне, то мы даем на них пожизненную гарантию: обязуемся отремонтировать, подгонять, чистить в химчистке и гладить столько, сколько потребуется, и без лишних доплат. Я прошу своих клиентов хотя бы раз в месяц в сезон их носки принести пальто к нам и оставить на пару часов. Мы его погладим, освежим. При необходимости мы подгоняем пальто по фигуре», — рассказал господин Лалвани. По его словам, при правильном уходе вещь очень долго будет радовать.

Святослав Федоров